

УРАГАНЪТ "ФРЕДЕРИК" НАНЕСЕ ПОГРОМ В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ, НО И НА ЗАЯВЕНАТА ГОТОВНОСТ НА АПИ И ФИРМИ ЗА ЗИМАТА

На стр. 3

НОВА ДОБРУДЖАНСКА



<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net
Всеки ден с по-добрия вестник!

Т Р И Б У Н А

Вторник/сряда 21/22. 11. 2023 г.

ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ

Год. XXXI, бр. 76 (6701) ЦЕНА 0.50 лв.

ДОБРИЧ ИМА ОЩЕ 80 ЗЛАТНИ МОМИЧЕТА

Заслужени 6 титли за "Алексия" на Държавна гимнастрага



На стр. 4

НОМИНАЦИЯ НА ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ СПЕЧЕЛИ НАГРАДА НА ПРОЕКТ, РАЗВИВАЩ ИНТЕЛИГЕНТИЯ ТУРИЗЪМ

Дългогодишен преподавател и настоящ заместник-директор в ПГ по туризъм "П. Яворов", в Добрич инж. Диана Иванова е отличена в категория "Учител по хотелиерство"



Инж. Диана Иванова, която бе номинирана от областния управител Йорданка Костадинова за участие в националния конкурс за годишните награди на проекта SMARTOURISM.BG, спечели отличие. Това събщи областният управител, която участва по покана на организаторите в провеждащата се в столицата Шеста национална конференция. При получаването на

Плакета Й. Костадинова благодари за отличието и признанието за качеството на образованието в сферата на туризма, което дават преподавателите от професионалните гимназии по туризъм и в частност в ПГ „П. Яворов“, в Добрич.

Проектът SMARTOURISM.BG стартира през 2015 г., с цел изследване на практиките и предизвикателствата пред управлението на знанието в туризма в България. В рамките на проекта се организира ежегодна национална конференция, посветена на интелигентния туризъм, където се представят резултати от изследвания, дискутирани предизвикателства и добри практики. И тази година конференцията се организира в партньорство с Министерството на туризма, Националния борд по туризъм, Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация, Асоциацията на училищата по ресторантьорство и хотелиерство, Граждански институт, ПроАктивни Решения и ПроАктивен Персонал, Стопански факултет и Геолого-Географски факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“, Архитектурния факултет и Строителния факултет на УАСГ.

Номинации в 13 категории се подаваха до 17.00 часа на 16 ноември т.г.

Йорданка Костадинова изпрати номинацията на инж. Диана Иванова от ПГ по туризъм „П. Яворов“, - Добрич, която е учител по професионална подготовка с 33-годишен стаж, автор и съавтор на учебни планове, програми и помагала и има принос в разработването на учебните планове за дуално обучение по професии „Готвач“, и „Ресторантьор“.

Ще е предимно слънчево, след обяд с разкъсана висока и средна облачност. Ще духа слаб вятър от запад-югозапад. Преобладаващите минимални температури ще бъдат между 0 и 5, по Черноморието до 7-8, а максималните - между 17 и 22. В София минимална температура около 1, максимална - около 19.

ВРЕМЕТО



МЕТАЛЕН ПРЕДМЕТ С ФОРМА НА МОРСКА МИНА ИЗХВЪРЛИ МОРЕТО КРАЙ ТУЗЛАТА



Силно корозирал метален предмет с форма на морска мина изхвърли морето край Тузлата, северно от Балчик. Сигналът до Общинско звено „Сигурност“, е предаден на полицията. Мястото, където е изхвърлен предметът, се охранява. Очаква се екип от военни специалисти, които да го премахнат и обезвредят.



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↑ 1.8217 GBP ↓ 2.2356

СЪДЯТ 51-ГОДИШЕН ЗА ХУЛИГАНСТВО СЕДЕМ СА ОГНИЩАТА НА ПТИЧИ ГРИП У НАС, ЗАСЕГНАТИТЕ СТОПАНИЩЕ БЪДАТ КОМПЕНСИРАНИ

51-годишен мъж от Добрич ще бъде съден за закана за убийство, хулигански действия и увреждане на чужда собственост, по обвинителен акт на Районната прокуратура, внесен в съда 2 месеца след извършване на престъплението през месец септември 2023 година. Ако бъде признат за виновен, обвиняемият Г.Г. може да получи наказание „лишаване от свобода“, до 6 години за първото обвинение, наказание „лишаване от свобода“, за срок до две години или пробация, както и обществено порицание за извършените непристойни действия и наказание „лишаване от свобода“, до пет години за увреждането на чужда собственост.

Въпреки че бил разделен с майката на децата си от около 7 години, Г.Г. не одобрявал

връзката ѝ с настоящия ѝ партньор и открито проявявал своето несъгласие. Периодично той отправял закани, обиди и демонстрирал неуважително отношение към мъжа.

Около 22:00 часа на 3 септември, 51-годишният обвиняем отишъл в дома на бившата си жена. Видял през прозореца къде се намира тя заедно с децата и партньора си и започнал за пореден път да отправя обиди и закани към тях. Започнал да хвърля празни стъклени бутилки, които намерил под прозореца без да се съобразява, че собствените му деца също били застрашени да пострадат. Той хвърлил около 30 бутилки, като успял да счупи прозорец, стъклена врата и обикновена врата. Успял и да уцели мъжа и жената в стаята.

Свидетели на случващото се станали съседни на семей-

ството, както и техните хазяи, които живеели на втори етаж от къщата. Бил подаден сигнал на ЕЕН 112 и на място пристигнал полицейски екип. Г.Г. бил задържан, а часове по-късно и привлечен към наказателна отговорност за стореното от него.

В хода на разследването на случая било установено, че на 30 август 2023 година той отново се намирал в дома на бившата си жена, под претекст да види децата си. Вместо това влязъл в конфликт с настоящия ѝ партньор, като отново отправил към него закани за убийство. Хвърлил две стъклени чаши, които се счупили в главата и лицето му, причинявайки му порезни рани. След това си тръгнал.

Предстои делото да бъде насрочено за разглеждане в Районен съд – Добрич. НДТ

Три от тях са установени в област Добрич.



началото на следващата, като при увеличаване на засегнатите животни може да се заделят допълнителни средства.

Изпълнителният директор на БАБХ Светлозар Патарински поясни, че забранителните мерки за реализацията на животни и животински продукти по пазарите в най-скоро време, до 10 дни, поетапно ще бъдат намалявани. „Идеята на заповедта е да елиминираме риска от разпространение на заразата, защото те са потенциален преносител и докато няма цялостна картина на страната, временно пазарите са ограничени“, каза той. Вече са разрешени рибата и пчелните продукти.

Продуктите от птици са напълно безвредни в магазинната мрежа, увери Патарински, както и председателят на браншовата организация – Съюз на птицевъдите в България, Ивайло Гълъбов. По думите му проблемът е, че болестта стои от дълго време и няма решение. Чакаме прогрес от науката, защото с настоящите мерки – депопулация и радикация, не сме в състояние да се справим, и у нас, и в ЕС като цяло.

Франция вече започва да ваксинира животни, Нидерландия също ще започнат подобни мерки. От наша страна също се обмислят подобни мерки с непрекъсната координация между учени, БАБХ и МЗХ, съобщиха той

bgfermer.bg

ДЕЦА И МЛАДЕЖИ ОТ ОБЛАСТ ДОБРИЧ МОГАТ ДА СЕ ВКЛЮЧАТ В ЗЕЛЕНА ОЛИМПИАДА` 2023 - ОБРАЗОВАТЕЛНАТА ЕКО ИНИЦИАТИВА С ПОДКРЕПАТА НА МОСВ

Онлайн форматът дава възможност за участие на деца и младежи от всички населени места в страната. Платформата е активна за регистрация и решаване на тест до 10 декември 2023 г.

Да научат децата повече за природата и нейното опазване - това е целта на Зелената олимпиада. Децата и младежите се състезават

„Зелена олимпиада“ под патронажа на министъра на околната среда и водите се утвърди като най-масовата онлайн образователна ини-



онлайн със знанията си, а за победителите има атрактивни награди. Инициативата се организира от 2011 г. от „Академика БГ“, и ежегодно се подкрепя от Министерството на околната среда и водите.

За тазгодишното издание е подготвена богата гама от въпроси, свързани с растения, животни, изчезващи видове и български природни и национални паркове. След регистрация в онлайн платформата <https://zelenaolimpiada.com/> всеки участник получава въпроси от затворен тип, като последният е отворен - необходимо е да се напише кратко есе. По него ще се определят крайните победители. Наградите са три таблета - по един за победителя от начален, среден и горен курс.

Платформата е активна за регистрация и решаване на тест от днес, 10 ноември 2023 до 10 декември 2023 г. Победителите ще бъдат обявени на 14 декември 2023 г. на сайта на олимпиадата.

СЪДЪТ В ДОБРИЧ БРОИ БЮЛЕТИНТЕ ЗА ИЗБОР НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ В КАВАРНА

Три съдебни заседания са проведени в Административния съд в Добрич по 4 жалби срещу резултатите от изборите за общински съветници в община Каварна.

На 22 ноември предстои ново заседание, на което ще бъдат изслушани докладите на вещите лица, тъй като съдът назначи няколко експертизи. Те трябва да се произнесат дали след повторното преброяване на бюлетините от 30-те избирателни секции в община Каварна крайният резултат при разпределението на мандатите за общински съветници остава същият, или не.

„Едната жалба е от местна коалиция с искане за повторно преброяване на бюлетините за общински съветници, тъй като не достигат около 30

гласа за още един общински съветник. Установени бяха около 1200 недействителни бюлетини и затова искахме отваряне на чувалите и повторно ръчно преброяване“, каза Нина Ставрева, общински съветник от коалицията. Има и още три жалби, които са от неизбрани общински съветници от ГЕРБ, с искане за повторно преброяване на преференциите, добави Ставрева.

В съдебните заседания по бюлетините са били установени различни знаци, драсканици, подписи и други. Част от тях са с различни химикали. Повечето от чувалите, предоставени на съда, били с разкъсани ленти на СИК, а пликовете с бюлетините в тях - с нарушени опаковки.

24 часа

АДМИНИСТРАТИВНИЯТ СЪД В ДОБРИЧ ДАДЕ ХОД НА ДЕЛО ПО ЖАЛБА НА КАНДИДАТ ЗА КМЕТ

Ход на делото по жалба на кандидата за кмет от партия ГЕРБ Красимир Николов даде Административен съд – Добрич. Той влиза в сила срещу обявените от Общинската избирателна комисия (ОИК) резултати след балотажа за кмет на 5 ноември. Тогава за кмет бе избран Йордан Йорданов. Ищецът поиска ново преброяване на бюлетините от 19 избирателни секции. Съдия Нели Каменска допусна броене в пет такива. Ако са налице достатъчно нарушения, ще бъдат прегледани и останалите, като е допустимо да бъдат броени бюлетини от

всички секции. След преброяване на бюлетините в секции 81, 83, 116, 117, 124 съдията определи като неоснователно искането на жалбоподателя и неговия адвокат да бъдат броени бюлетините във всички 129 секции на територията на община Добрич. Съдът също така отхвърли искането на ищеца да изискат справка за получени жалби и сигнали от Областната дирекция на МВР - Добрич, прокуратурата и Държавна агенция „Национална сигурност“.

Представителите на Общинската избирателна комисия казаха, че при тях подобни жалби и сигнали не са постъпвали и не са били уведомявани от съответните органи за входирани в полицията или прокуратурата подобни сигнали. От ОИК също така изрази становище против преброяването на бюлетините от всички секционни избирателни комисии.

Съдия Нели Каменска даде срок до днес /21 ноември/ да бъде изготвен протокол от заседанието и да бъде предоставен на всички страни по делото. След това те трябва да входират писмено бележки по протокола. След което съдът може да вземе решение по делото.

БТА

ПРИКЛЮЧИХА ЧЕТИРИТЕ ДЕЛА ПО ЖАЛБИТЕ, ОСПОРВАЩА ИЗБОРНИТЕ РЕЗУЛТАТИ В ОБЩИНА БАЛЧИК

Приключи делото и по последната подадена жалба, оспорваща изборните резултати в община Балчик. Проверката на избора за кмет на кметство в село Змеево приключи с потвърждаването на резултата, съобщиха от Общинска избирателна комисия – Балчик, след приключване на съдебното заседание.

Приключиха и другите три дела по жалби, оспорващи изборните резултати в село Дъбрава, село Оброчище и преференциите на кандидата за общински съветник в Балчик. Четирите дела по жалбите в Административен съд потвърждават решенията на Общинска избирателна комисия - Балчик.

ОГНИЩЕ НА ПТИЧИ ГРИП В ДОБРИЧКОТО СЕЛО СТЕФАНОВО

Със заповед на изпълнителния директор на Българска агенция по безопасност на храните е обявено огнище на Инфлуенца в с. Стефаново

Във ферма за отглеждане на пекински патици край село Стефаново е констатирано наличие на заболяване Инфлуенца, като пробите са с положителен резултат. Това докладва д-р Генчева - директорът на Областна дирекция по безопасност на храните,

ци не трябва да бъдат гледани заедно, стопаните да държат фуражите на закрито. В населените места, попадащи в двете зони, ще се извърши преброяване и регистрация на личните стопанства.

В момента във фермата има над 11 хил. птици, информираха



по време на свиканото от областния управител Йорданка Костадинова заседание на Областна епизоотична комисия. Д-р Генчева допълни, че това е първият случай при водоплаващи и вече има издадена заповед за обявяване на огнище от изпълнителния директор на БАБХ. Съгласно изискванията са определени 3-километрова и 10-километрова зони и са предприети действия за предотвратяване разпространение на заразата. Д-р Николова от ОДБХ – Добрич, припомни, че водоплаващи и кокошки пти-

още от ОДБХ. Обсъден бе и терен за заграбване. В утрешния ден ще се изгради и дезинфекционен пункт в близост до фермата със заболяли птици. Взети са проби от птиците в друга ферма за т. нар. мюлари в Стефаново, като към момента пробите са отрицателни. Предприети са всички мерки за биосигурност. През миналата седмица на територията на село Дончево бяха обявени две огнища на птичи грип в стопанства, отглеждащи над 300 хиляди броя кокошки.

УРАГАНЪТ "ФРЕДЕРИК" НАНЕСЕ ПОГРОМ В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ, НО И НА ЗАЯВЕНАТА ГОТОВНОСТ НА АПИ И ФИРМИ ЗА ЗИМАТА

Област Добрич продължава да се възстановява след кошмарния ураган, започнал в събота следобед и приключил в неделя, около 15 ч.

Продължава почистването на преспите и падналите дървета, както и отстраняването на аварийните автомобили по пътя II-29 Варна - Добрич, съобщават от АПИ. На места преспите достигат до метър и половина - 2 м. Обстановката в област Добрич се нормализира. Въпреки това пътят от Добрич за Варна и вчера остана затворен, а колоната



колоната леки и други автомобили. Близко час никой не започва да чисти снега, нито да се опита за отпуши т. нар. тапа. През това време ураганът „погребва“, колите в снега. Едва когато добричлии се обръщат към областния уривител на Добрич Йорданка Костадинова настъпва раздвижване, но вече безуспешно, защото ураганът властва с пълна сила. Очевидно Костадинова е била много настоятелна, тъй като часове по-късно, според затрупаните, започват работа снегорин и фадрома. Но за

от чакачи ТИР-ове за Варна започваше от Спортна зала „Добротица“. По информация на Областното пътно управление причина за затворения път са многото изоставени коли в събота вечер в частта, която се стопанисва от Варна.

Малко преди полунощ срещу понеделник бе възстановено движението на път II-29 Добрич - Ген.Тошево.

Продължава разчистването на клони и дървета от пътните



зла участ на една от първите добрички коли, шофьорът на фадромата не я забелязва и стоварва греблото си върху

платна. Ще се работи и по разчистване на републиканската третокласна пътна мрежа.

Екипите на ЕнергоПропро дължават работа по възстановяване на електрозахранването на 26 села, които все още са без ток.

Трето денонощие екипът на Общинско предприятие „БКС“ Балчик продължава работата си по разчистване на паднали-

те клони и дървета по улиците на Белия град и общинските пътища.

Особено тежко бе положението на баира на изхода от Аксаково, в непосредствена близост до т. нар. Топката, където има стоянка за снегорини и фадроми. Още в началото на виелицата там закъсва ТИР и веднага след него украински автобус с малдовци. След него



автомобила. По някаква божия намеса няма убити и тежко ранени, а колата е смачкана. Минути след това едва след разпра със спойните на тел. 122 служители, биват изпратени пожарен автомобил и военни машини. Чест прави на пожарникарите и военните, че с големи усилия в урагана транспортират част от пострадалите и пътници от автобуса до община Аксаково. Там полагат всички възможни грижи към доведените хора.

Все пак сме длъжни да напишем и следващите редове.

Агенция „Пътна инфраструктура“, апелира шофьорите да тръгват на път с автомобили, подготвени за зимни условия, да карат с повишено внимание и съобразена скорост, като спазват необходимата дистанция, да не предприемат резки маневри. Блокирането на движението от превозни средства, които не са подготвени за зимни условия, затруднява пътуването на всички останали шофьори и работата на снегопочистващата техника.

Областните пътни управления са в готовност да предприемат необходимите действия за обработка на настилките във високопланинските райони и проходите, където има предпоставки за хлъзгавост и заедващия по усойните места. Целта е превантивните, а след това и снегопочистващите дейности да започват максимално бързо при влошаване на времето, за да се осигури проходимостта на пътищата.

Всички граждани и транспортни фирми могат да получават информация за актуалната пътна обстановка и зимното поддържане на републиканската мрежа от интернет страницата на АПИ - www.ap1.bg, както и по всяко време от денонощието на тел. 0700 130 20 в АПИ. НДТ

ДЕЦАТА ОТ ДГ "ПЪРВИ ЮНИ" ОТПРАВИХА ПОСЛАНИЯ ЗА СПАЗВАНЕ НА ПРАВИЛАТА ЗА УЛИЧНО ДВИЖЕНИЕ



Под надслов „Безопасността по пътя е отговорност на всички“, детска градина 17 „Първи юни“, в Добрич се включи в отбелязването на предстоящия „Световен ден за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия“.

Деца от четвърта група „Смехоран“, заедно със свои-

те учителки Петя Христова и Павлина Иванова, родители и със съдействието на КАТ - Добрич, раздадоха флаери и свои рисунки на шофьорите в близост до детското заведение. Децата отправиха своите послания за спазване на правилата за улично движение, за търпение и толерантност към всички участници в него!

XII ДЕТСКИ ФЕСТИВАЛ НА ТАНЦА "БЯЛАТА ЛЯСТОВИЦА"



В залата на НЧ „Светлина - 1941“, град Генерал Тошево, се проведе дванадесетото издание на Детски фестивал на танца „Бялата лястовица“. В танцуващия форум се включиха общо 11 формации от цяла

Североизточна България, а на сцената се извиха близо 250 деца от 35 групи, дуа и сола.

Участниците бяха разделени по възрастови групи и имаха възможността да демонстрират своя талант в танцовото изкуство в няколко различни категории - фолклорни танци, танцово шоу, модерен танц, характерни танци, съвременни и хип-хоп танци и мажоретни танци.

Ежегодният фестивал отдавна се е утвърдил като синонимно конкурентно място за изява на деца с танцуващи умения. Точно поради тази причина залата на читалището едва побра всички желаещи да видят магичната и красотата на танцовото изкуство, които участниците представиха с огромно въду-

шевление, талант и емоция.

Участниците във фестивала „Бялата лястовица“ бяха оценявани от тричленно жури в състав: маестро Живко Желев (ръководител на ансамбъл „Добруджа“) - председател и членове Красимир Демиров (актьор от театър „Йордан Йовков“, град Добрич) и Коста Костов (хореограф и танцьор в ансамбъл „Добруджа“). Тримата внимателно следяха изпълненията на сцената и оценяваха най-добрите в различните категории повече от три часа.

Фестивалът има за цел да покаже оригинални, тематични и сложни произведения в различните жанрове на танцовото изкуство и дава възможност за изява на голям брой деца и млади хора.

Най-радостното е, че всички деца останаха доволни от своите представления, а публиката усети трепета, усмивките, таланта и желанието на участниците да развият и опазват културните ценности и танцуващото изкуство в България.

НОВИ ДЕТСКИ СЪОРЪЖЕНИЯ ЗА ИГРА РАДВАТ МАЛКИТЕ ЖИТЕЛИ НА КАВАРНА



По инициатива на Община Каварна и Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни е обособена зона за занимания на открито с монтирани детските занимателни и развлекателни съоръжения. В обособено пространство, в двора на Общински детски комплекс в сградата, в който се помещава и Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, са монтирани детска

въртележка, маса за тенис, занимателни панели с игри от типа морски шах, ребуси и лабиринти. Целта е децата да оставят за малко телефоните, да отделят повече време за игра на открито, да се забавляват, да създават нови контакти. Апелът на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни е да пазят съоръженията, да не проявяват вандализъм, за да ги ползват за по дълго време.

ДОБРИЧ ИМА ОЩЕ 80 ЗЛАТНИ МОМИЧЕТА

Заслужени 6 титли за „Алексия„ на Държавна гимнастрада

Последен, четвърти етап на Държавна гимнастрада се проведе на 18 ноември в спортен комплекс „Владислав Варненчик“, под любезното домакинство на клуб „Грация“, - Варна. „Атмосферата беше конкурентна, но и много приятелска – сподели след поредния огромен успех на „Алексия“, треньорката на шампионките Севдалина Мавродиева. - Публиката беше изключително активна, многобройна, особено в първа възраст група, в залата не можеше да падне игла от фенове на малките граци...”

Сред оспорваната конкуренция на 14 клуба от страната, малките и по-големи състезателки на „Алексия“, - 80 деца, разделени в шест отбора, в три възрастови групи, обреха всички златни медали.

При най-малките „Алексия“, се яви в две категории – малка група – от 10 до 20 деца, с хореографиите „Таралежи, и „Бамболейро“. Във втора възраст титлата бе за голямата формация, която се представи с „Пауни“. В трета възраст състезателките впечатлиха публиката и жури с „Ангели на времето, и „Българка“, - единственото съчетание с уред – обръчи, което е поставено от Елена Георгиева – клуб „Албена“. При най-големите е и най-щастливата новина – те са с рекорден брой точки – 95.800 от 100. Представиха се с хореографията „Живот“.

„Обстановката в гимнастрадата е много конкурентна, отборите са с много изравнени сили – сподели след състезанието щастливата от



лина Мавродиева. - Но мисля, че нашето превъзходство е точно в хореографиите, с които впечатляваме и се дължи на опита ни от танците, с които „Алексия“, се занимава дълги години и с които е представляла Добрич на наши и международни състезания. Искане ми се да споделя още една радост – добави треньорката и вдъхновителка на децата от „Алексия“, - Обад ми се председателката на Федерацията по танци Кремена Шопова, с нея работихме дълги години, тя изключително много се радва на успехите ни в новото амплуа. И пожела да отличи нашите отбори, като в знак на признателност за направеното през годините, на 2 декември ще пътуваме до



ще бъдат вицешампионките от Държавното първенство по естетическа гимнастика, с хореографията „Слънчогледи“.

И накрая на щастливия разговор след поредния огромен успех на добричките момичета Севдалина Мавродиева сподели:

„С риск да се повтора, аз изпитвам голяма гордост и благодарност - първо към екипа на „Алексия“, - за неуморния труд, благодарност за всеотдайността на децата, на всички състезателки и за сериозното отношение на такъв голям брой родители от нашия град! Благодаря ви за щастието да работя с такива хора и да радваме Добрич с успехите на нашите таланти!“

Велико Търново, където ще се състои Балканска танцова спартакиада. Там „Алексия“, ще направи демонстрация

на компилация от гимнастика и танци. Ще участват 38 деца, а най-малките ни участници в Спартакиадата



ВКУСНА КУЛИНАРНА ИЗЛОЖБА ПОДРЕДИХА СЛАВЕЙКОВЦИ

Цветна и богата кулинарна изложба подредиха учениците от вторите класове на СУ „П. Р. Славейков“. Събитието бе посветено на Патронния празник на училището и зарадва ученици и учители с ароматни сладки и солени изкушения. Сръчните родители на малчуганите бяха приготвили много вкусни ястия, кое от кое по-красиво подредени и примамващи да бъдат опитани, доказвайки, че готварството е изкуство, в което влагаш не само продукти, но и сърце, душа и фантазия. Изработените с

голямо майсторство кулинарни експонати бяха изложени във фойето на училището и оформиха пъстра трапеца, на която присъстващите имаха възможност да се насладят на креативността и уменията на участниците и техните малки помощници. Празникът на домашно приготвените вкусотиини бе изпълнен с енергия и вдъхновение и събра на едно място възбуждението и таланта на малки и големи готвачи, за да могат всички посетители да се насладят на една истинска кулинарна приказка.



КОНКУРС ЗА КОЛЕДНА КАРТИЧКА ИЛИ УКРАСА ОРГАНИЗИРА ЗА ПОРЕДЕН ПЪТ ОБЩИНА ДОБРИЧКА

„Весела Коледа за всички“, е мотото на конкурса, който организира за пореден път Местната комисия за борба спротивообществените прояви на малолетни и непълнолетни община Добричка. В него могат да се включат всички ученици от училищата на територията на общината, изработвайки коледна картичка или украса. Регламентът за участие изисква творбите да са индивидуални, да са направени от природни, екологични и /или рециклирани материали и да съдържат коледно послание.

Детските коледни картички и украси ще бъдат предоставени в навечерието на Бъдни вечер и Рождество Христово на социалния патронаж в селата на община

Добричка, както в Дома и Центъра за настаняване за пълнолетни лица с деменция в с.Опанец.

Участниците ще бъдат разделени в три възрастови групи- 1-4 клас, 5-7 клас и 8-12 клас. Подборът и класирането ще се извършва от комисия, определена със заповед на кмета на община Добричка Соня Георгиева. Класираните на първо, второ и трето място във всяка възрастова група ще получат предметна награда и грамота. Грамота е предвидена и за всички участници в конкурса.

Крайният срок за изпращане на творбите за участие е 11 декември 2023 г. на адреса на община Добричка – гр.Добрич,



ул.„Независимост“, □20.

Информация за регламента на конкурса „Весела коледа за всички“, е публикувана на сайта на Община Добричка

www.dobrichka.bg, секция „Образование“, – „Местна комисия за борба с противобществените прояви на малолетни и непълнолетни,“

На местни празници (сборове) за Архангеловден в Добруджа

100 ДУШИ ИГРАХА ХОРО В ДОНЧЕВО, 1503 САРМИ СВАРИХА В ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО

Деца, ученици, кулinary и рокаджии рагваха и гощаваха добруджанци и гости

ДОПРЕДИ 3 ДЕСЕТИЛЕТИЯ част от добруджанци се изправяха пред трудна дилема – къде да отидат на сбор, когато в един и същи ден се случваше да бъде празникът на няколко населени места?

Дотогава, например, сборът в Генерал Тошево, Дончево и в други селища бе на 7 ноември, денят на великата октомврийска социалистическа революция в Русия. И си бе трудно решение за някои добруджанци от Кардам (да речем) – дали да отидат на гости у сестра си в Ген. Тошево (където ще ядат сарми от незнайно свинско); или ще гостуват у сестрата на съпругата си, дето винаги ги гощават с курбан, дроб сарма и печено месо от прясно заклано агне?

Обикновено надделяваше сестринската любов откъм печеното агнешко. Някои редуваха (невинаги) двете гостувания по години, други опитваха да съчетаят в един ден и двата сбора, като сетне горко съжالياха, ако първо минеа и ядаха в Ген. Тоше-



Дотук с минали сравнения. Хубавото е, че ги има празненствата местни и месни все още.

И какво се случи покрай Архангеловден, 8 ноември? На 3 ноември, петък, в навечерието на първата събота преди деня на Архангел Михаил, на площада пред читалище „Напредък

квартал „Рилци“, повиши градуса на настроението сред зрителите. Местният състав „Здравец“, при читалището обогати преживяването на площада пред кметството и парка в Дончево. Там още от началото на празника, сбора общ, освен музика за загревка, се лееше бяло и червено вино, отлежала

ракия (лично производство на Продан Лазаров), сокове и безалкохолни напитки. Няколко погачи чакаха реда си, наред с баници, каварми, мезета, сладкиши и сладки изкушения. В раздаването на топли кебапчета и кюфтета на Продан вдясно асистираше Иван Димитров-Джафката, а отляво – Наско, доскоро кандидат за общински съветник. Жени от селото пък бяха донесли приготвени от тях вкусни печива, кексове, торти. Сред многобройната публика на програмата на мегдана бяха досегашният кмет Паун Станчев и новоизбраният за кмет Димитър Стоилов. Бившият читалищен секретар Иванка Кирова и съпругът ѝ Киро Дончев също се радваха на продължаването на живите традиции в селото. Площадът бе пълен още с млади семейства и деца, съпреживяващи общите и общностни радости.

Музикалната група „Чар“, от Генерал Тошево вдигна настроението под ведрото селско небе. Вокалистката Галя покани накрая всички да се хванат на хорото. Стотина души заиграха под звуците на народна музика. Другите им се радваха наоколо. А зелевите сарми? Тях дончевките щяха да правят след

во, и им беше трудничко в Дончево да поберат със стомаха си печеното агнешко в пещ, след курбана и дроб сармата.

Но промените след 10 ноември 1989 г. решиха донейде и това яко изпитание за част от добруджанци – дончевци си празнуват в съботата срещу Архангеловден, в съботен ден между 1 и 7 ноември, както се случи по календара; а тошевци заковаха празника си твърдо на 8 ноември, Архангеловден.

Горното пояснение се налага от промените в празниците на селищата у нас. Така се случи, че вече няма съвпадение в дните и къде първо да гостуват роднини, близки и приятели (поне за Дончево и Генерал Тошево, в случая наш добруджански). Някогашните сборове, с претрупани софри, през последните години се превърнаха повече в празници на селския мегдан. Агнетата по селата са си жив екзотичен лукс и днес е по-вероятно да видиш бяла лястовичка в Добруджа. А сармите на градския площад „Бялата лястовица“, пак в Добруджа, ги готвят именити кулinary от столицата ни София.



– 1942 г., в Дончево, община Добричка, се изви хоро от стотина души. За музикалното настроение се грижеше всеотдайно музикалната формация „Чар“, от Генерал Тошево. Талантливата певица Галя грабна сърцата и очите на дончевци и гости още отначало със сърцатата си свирня на гайда. После почнаха песни, поздравя, закачки, съпроводжани майсторски от музиканти на йоника и гдулка. Три кучета и един почти читалищен чернобял котарак се включиха по своему в празненството селско. А преди това?

Читалищният секретар Маргарита Лазарова поздрави дончевци. Зам.-кметът на селската Добричка община Румяна Иванова стори същото от свое име. Тя прочете и кратко съдържателно приветствие от общинския кмет Соня Георгиева, от което бликаха взаимни чувства на уважение и радост. После децата и учениците от детската градина и училището в Дончево изпълниха стихове, песни, танци и сценки, умело подготвени от възпитателки и учители. Гостуващата фолклорна група „Българилци“, от добричкия

празника, в петък вечерта, срещу съботата преди Архангеловден.

В ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО НА 8 НОЕМВРИ, за празника Архангеловден на града (също и празник на сармата и кюфтето), дойде лично кулinary гур Ути Бъчваров и с екипа си и местни помощнички свари 1503 сарми, рекорд за България. 100 килограма кайма, 300 килограма зеле, олио, мас, зелена чорба и подправки отидоха за приготвянето им на площад „Бялата лястовица“. (Случи се точно на мястото, където на 10 август т.г. Христо Стоичков от 18.00 докъм 22 часа вечерта раздаваше автографи на стотиците си фенове, фенки и фенчета от всички възрасти. Сред тях беше и бъдещият кмет Димитър Стоилов на Дончево, който покани Камата да гостува в община Добричка на обновен модерен стадион.)

Народни песни и танци се носеха в центъра на град Генерал Тошево, докато сергиите и увеселителните съоръжения изпъваха близките улици почти чак до ж.п. гарата. Производители, занаятчии и търговци от близо и по-далечни области предлагаха своите изделия и чудеса, сътворени у нас и другаде, Турция и Китай, най-вече. Рокаджиите от група Б.Т.Р. изпълниха песни, радващи млади и чувстващи се такива добруджанци и гости. Кметът Валентин Димитров на община Генерал Тошево и местната администрация подариха на присъстващите (освен вино покрай сармите) заря и феерия по случай празника.

Гостувалите и нагостените в Дончево и в Генерал Тошево накрая ще кажат чии сарми са били по-вкусни – селските в Дончево или тези на Ути Бъчваров? Едва ли любителите на сармата, кюфтето и други вкуснотии ще стигнат до единно мнение. Но сякаш всички са доволни, че някогашният „революционер“, сбор на 7 ноември в Добруджа се е разпрострял във времето – от хорото на 3.11. на селския мегдан със сто играещи в навечерието на Архангелова задушница в събота, до 1500-те сарми на площад „Бялата лястовица“, на Архангеловден, 8 ноември.

Текст и снимки:
Румен Тодоров



БЪЛГАРО-РУМЪНСКА СРЕЩА ЗА КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОТО НАСЛЕДСТВО НА ДОБРУДЖА



Общо 98 663 румънци са посетили от началото на годината до края на октомври Културен център „Двореца“ в Балчик. Най-много са били през месец август – 23 430 възрастни и 882 деца. Това съобщи специално за БТА директорът Жени Михайлова. Тя информира още, че на второ място по интерес се нареждат българите, следвани от поляци, украинци, германци и французи.

Директорът на държавния културен институт „Културен център Двореца“ в Балчик Жени Михайлова посети Букурещ и представи в румънския парламент доклад за това как работи институцията за развитието на културния туризъм и какъв е положителният опит от дворците на кралица Мария Единбург-Румънска в съвременния етап на нашата история. Събитието беше в рамките на откриването на изложба за древните крепости и двореца на кралица Мария в Мамая и честването на 145 години от присъединяването на Добруджа към румънската държава.

„Разбира се, имаме отлив на туристи, заради войната в Украйна и пандемията, но все пак дворецът в Балчик средно посреща около 270 хиляди туристи годишно. Само през миналата година имаме четири изложби на румънски художници, стенописци и реставратори. В нашите експозиционни зали имаме художници партньори от Италия, Чехия, Словакия, от цял свят“, отбеляза пред гостите и участниците в събитието Жени Михайлова. Тя припомни на аудиторията, че Културен център „Двореца“ в Балчик е един от стоте национално-исторически обекти на Република България и през 2024 навършва 100 г. Юбилеят ще бъде отбелязан с много културни събития. Посетителите ще могат в четири зали да разглеждат различни видове експозиции от националния фонд на културното наследство на България.

„Културната ни програма е много богата и включва над 90 събития годишно. Ежегодно сключвам договори с над 100 туроператора от различни части на света. Радваме се, че дворецът Балчик на румънската кралица е станал средно място за културен туризъм и то вече на световно ниво“, каза още Жени Михайлова.

На свой ред държавният секретар на Министерството на културата Диана Бачуна съобщи, че ведомството е предприело стъпки да си върне двореца на кралица Мария в Мамая, който в миналото е бил незаконно приватизиран. „Ще възстановим двореца, за да остане като наследство за бъдещи поколения“, каза Диана Бачуна.

В рамките на речта си тя определи Добруджа като културна мозайка, където румънци, турци, българи, липовани, гърци и други етнически общности са намерили пристан и са допринесли за нейното развитие и разцвет.

Темата засегна и депутатът на българското малцинство в румънския парламент Георги Накров, който сподели, че винаги посещава Добруджа с огромно удоволствие.

„Аз съм банатски българин от Тимиш. Винаги съм се гордее с това, че в Банат са най-много национални малцинства, но наскоро разбрах, че Добруджа ни изпреварва. Ние сме национални малцинства на Румъния. Ние сме румънци, ние сме българи, руснаци, турци, татари на Румъния, а това е възможно благодарение на подкрепата, която винаги сме получавали от страна на румънската държава“, отбеляза Георги Накров.

За наследството, но от миналото, сподели директорът на Националния исторически музей в Румъния Ернест Оберлендер-Търнувяну.

„Добруджа е земя на премиерите, на първите неща. Тук са разцъфнали изключителни цивилизации, а една от тях ни е оставила най-важния шедевър на изкуството до Константин Брънкуш – Мислителят от Хаманджия – най-старото представяне на човека. Добруджа е и мястото, където се е появил първият град на тази страна, където се е появила валутата. Добруджа е място, където са се заселили хора от всички краища на света – от Средиземноморието, отвъд Дунава, от евразийската степ“, отбеляза Ернест Оберлендер-Търнувяну.

Събитие беше организирано от две местни издания с опит и традиции в наблюдението на културно-историческото наследство на Добруджа, за да привлече вниманието на местните и централните власти към културното наследство и необходимостта от неговото опазване и рехабилитация. БТА

МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ НОСИ КОЛЕДНИЯ ДУХ В КОНЦЕРТНИТЕ ЗАЛИ



ОРГАНОВ КОНЦЕРТ
SOLI DEO GLORIA
САМО НА ГОСПОДА СЛАВА

МАРИЯ СЛАСОВА
В програмата: Йохан Себастиан Бах

8 ДЕКЕМВРИ
2023
18.30 ч.
Концертна зала „Добрич“

На 8 декември от 18.30 часа, с органов концерт, започнат светлите коледни тържества в Добрич. Мария Славова ще зарадва всички, които искат да чуят звука от реновирания орган с произведения на Йохан Себастиан Бах. Soli Deo Gloria (Само на Господа слава). Точно това като мото на концерта е поставила и Мария Славова. Да припомним, че тя е родена в Добрич. Първите си уроци по пиано започва в ранна детска възраст при Надежда Анкова. Завършила е СМУ „Добри Христов“ в гр. Варна и АМТИИ „Проф. Асен Диамандиев“, в гр. Пловдив със специалност пиано. Изучава орган под ръководството на проф. Нева Кръстева. Паралелно с преподавателската си дейност развива активно концертира като пианист и органист. Участва в многобройни концерти като солист, камерен изпълнител и акомпанатор у нас и в чужбина. Сътруднича с различни хорове и инструментални състави. В цялата страна изнася самостоятелни органови концерти и в партньорство с известни музиканти. В момента е пианист - органист в Камерен оркестър „Дианополис“, Ямбол. На нейно солово изпълнение на орган се насладихме на празничния концерт за 25 септември т.г. в Добрич. За предстоящия концерт на 8 декември, разказва самата Мария Славова: „SDG - често в края на своите композиции Йохан Себастиан Бах (1685-1750) изписва тези три букви. Същност това е абривиатурата на „SOLI DEO GLORIA“ („Само на Господа слава“). И наистина когато Бах твори, той не се замисля дали хората в църквата биха разбрали творбите му и дали хористите могат да ги изпълнят. Неговото верую е дълбоко религиозно - той твори в прослава на Бог, това е същността на неговата музика, посвещението на смирения му и отдаден на вярата живот. Органът е инструментът, който Бах е владел във висша степен съвършено. Със своите изразителни въз-

можности, които в не малка степен биха могли да заменят цял оркестър или хор, органът позволява на Бах да разгърне в пълнота своето полифонично мислене, в обхващането си с него той най-ярко разкрива характерните черти на своята артистична натура. Може би именно в органовото си творчество той е най-могъщ, виртуозно блестящ и патетически вдъхновен. В концерта ще прозвучат както произведения, писани в ранните години на Майстора като Прелюдия и fuga BWV550, където все още личи влиянието на Дитрих Букстехуде и Николаус Брунс, и тричастната Фантазия в Сол мажор, композирана във формата на италианските концерти гроби, така и пиеси от зрелия му творчески период като голямата До мажорна Прелюдия и fuga BWV 547, датираща около 1744 г., която е последната пиеса, писана от него в този жанр. Включени са и няколко малки коледни хорали от „Органна тетрадка“, на чиято заглавна страница е вписано: „На Всевишния само за слава, на ближния - да се поучава“, която Алберт Швайцер определя като „речник на Баховия музикален език“. Ще бъдат изпълнени още две пиеси от Бах - светлия, идиличен Пасторал във Фа мажор и Алабреве в Ре мажор - по същество двойна fuga, чиято строга величавост ще сложи финал на концерта.

Един от най-големите подаръци, които можем да дадем или да получим е радостта. Трудно бихме могли да намерим някой, който е дарил повече радост на света от великия Йохан Себастиан Бах. Дори днес, 273 г. след неговата смърт, музиката му продължава да вълнува сърцата и да зарежда душите с енергия и вяра. Подарете си този концерт и заповядайте!

Билети на касата на Концертна зала „Добрич“.

Работно време: понеделник - четвъртък, от 10.00 до 18.00 ч., тел. 0899560602

Цена 5 лв. За пенсионери и учаци - 2 лв.

СЪБОТНО МАТИНЕ - КОНЦЕРТ НА ХОР „ДОБРУДЖАНСКИ ЗВУЦИ“



ОБЩИНА ГРАД ДОБРИЧ

ХОР „ДОБРУДЖАНСКИ ЗВУЦИ“
ВИ КАНЯТ

НА ЮБИЛЕЕН КОНЦЕРТ - МАТИНЕ
ГАЛИНА ВЕЛИКОВА – СОПРАН
И
РАДОСТИНА ГРОЗДЕВА-КРЪСТЕВА - ПИАНО

9 декември
2023 г.
11.00 ч.
Концертна зала „Добрич“

На 9 декември, събота, от 11.00 часа, ще започне юбилейният концерт на солистката на хор „Добруджански звуци“, оперната прима Галина Великова и на дългогодишната пианистка Радостина Гроздева-Кръстева. Ще се насладим на емблематични арии и дуети из оперите „Травиата“, и „Силата на съдбата“, на Верди, „Бохеми“, на Пучини, „Норма“, на Белини, кантати и части от оперети. Диригентката на хора - маестра Елвира Пастърмаджиева е включила и съвременни произведения, за да се превърне този концерт в празник на музиката за всички възрасти и интереси.

Като солисти ще се изявят Атанас Атанасов, Валерия Димитрова, Паско Ташев, Мартин Кръстев. **Вход свободен!**

ПРЕМИЕРА НА ДЕТСКАТА КНИЖКА "МОЯТ ДЕН" НА МИРЕЛА ТОДОРОВА-БОЕВА



Премиерата на детската книжка „Моят ден“, на Мирела Тодорова-Боева ще се състои днес /21 ноември/ от 17.30 ч., във foyer-а на добричката регионална библиотека.

„Моят ден“, е първата осъществена идея за детска книга на Мирела Тодорова-Боева, образователно издание за най-малките читатели (0-4г.), създадена с любов и мисъл.

Идеята се ражда съвсем естествено, след като авторката става родител и започва да търси нещо, което да помогне в приучаването на детето и към първите навици и задължения по забавен и непринуден начин. Тъй като не намира точно това, което желае, на българския пазар, решава да го създаде. Черпейки вдъхновение и любов от сина си, както и мисъл от професионалните си знания, то резултатът е издание, което учи и подкрепя. Художничката Десислава Ганева приема с радост идеята и да нарисова илюстрациите.

Книжката предлага на децата семпъл сюжет с красноречив

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

21 ноември, 10.30 ч., ДГ □ 17 „Първи юни“. Беседа по повод 21 ноември - Ден на християнското семейство с деца от ДГ □ 17 „Първи юни“, по инициатива „Книжна градина за отглеждане на бъдещи читатели“.

21 ноември, 13.00 ч., Младежки център - Добрич, Зала □ 3. Неформално обучение на тема „Финансова грамотност“, с младежи от XII клас на ПГ по туризъм „П. К. Яворов“.

21 ноември, 17.00 ч., Народно читалище „Мевляна - 2012 г.“, Отбелязване 21 ноември - Ден на християнското семейство.

Вход свободен
21 ноември, 17.30 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Фоайе с пиано. Премиера на образователната книга „Моят ден“, на Мирела Тодорова-Боева.

22 ноември, 10.00 ч. - 15.30 ч., АЕМО „Стария Добрич“, Алея на занаятите.

Организатори: Регионална занаятчийска камара - Област Добрич, с партньорството на Сдружение на майсторите, упражняващи традиционни и художествени занаяти в АЕМО „Стария Добрич“.

22 ноември, 10.30 ч., Младежки център - Добрич, Зала □ 3. Неформално обучение на тема „Финансова грамотност“, с младежи от XI клас на ПГ по туризъм „П. К. Яворов“.

22 ноември, 14.00 ч., Художествена галерия, Работилница за въображение. Занимания на тема „Будители“, с ученици от СУ „Св. Климент Охридски“.

22 ноември, 18.30 ч., Концертна зала „Добрич“. Концерт на Български камерен оркестър - Добрич с гост диригент Николета Попова. Солист Хуан Карлос Фернандес-Нieto - пиано. Испанско-латиноамериканска музикална фиеста.

Билети на касата на Концертна зала „Добрич“: понеделник - четвъртък 10.00 - 18.00 ч.

22 ноември, 19.00 ч., Драматичен театър „Йордан Йовков“, Камерна зала. Спектакъл „Том, Дик и Хари - трима братя тълпани“, на Драматичен театър „Йордан Йовков“. Автори Рей и Майкъл Куни. Режисьор Стефан Спасов. Сценография Димитър Митев. Участват: Георги Георгиев, Филип Янев, Димитър Петров, Димитрина Гинева, Татяна Христова, Красимир Демиров, Любов Николова, Владимир Трендафилов.

За информация и билети: Билетен център на ДТ „Йордан Йовков“, /от 9.00 до 18.00 ч./ и на тел: 058/ 605 573

Продължават:

Съвместна изложба на Моника Роменска - Графика и Соня Станкова - Фотография, Художествена галерия - Добрич.

Изложба на студентите от Националната художествена академия - Плакати „60 години ХГ-Добрич“, Художествена галерия - Добрич.

Изложба на наградени творби от конкурса за детска рисунка „Нарисувай чудния свят на Дора Габе“, Дом-памятник „Йордан Йовков“, НДТ

ОБЩИНА ГРАД ДОБРИЧ ПРЕДОСТАВИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ КОМПЛЕКТИ НА 177 ДЕЦА ОТ ЕТНИЧЕСКИТЕ МАЛЦИНСТВА

Община град Добрич предостави образователни комплекти на деца и ученици, включени в реализацията на проект „Равен шанс за достъп до качествено образование и превенция на вторична сегрегация“, финансиран от Центъра за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства по НП „Подпомагане на общините за образователна десегрегация“.

Комплектите, съобразени с възрастовите особености и нужди на децата в задължително предучилищно образование, учениците в начален етап и прогимназиален етап, съдържат необходими пособия и материали за пълноценно участие в учебния процес.

Проектът, с продължителност 15.09.2023 г. - 30.06.2024 г. се реализира в партньорство с ДГ □ 12 „Щурче“, ДГ □ 17 „Първи юни“, ОУ „Христо Смирненски“, Спортно училище „Г. Ст. Раковски“. Фокусиран е върху гарантирането на равни възможности за качествено образование, подпомагане с осигуряване на необходимите ресурси и премахване на факторите, които водят до вторична сегрегация.



ПЕТА ПОБЕДА ЗА ХАНДБАЛИСТИТЕ НА ДОБРИЧ



Хандбалистите на Добруджа записаха петата си победа от началото на сезона. В мач от седмия кръг на „А“ група добричкия тим се наложи над Чардафон (Габрово). За съжаление на феновете в областния ни град, срещата се проведе в Каварна, тъй като в Добрич няма отоплена подходяща зала за хандбал.

През първото полувреме играта бе равностойна и вървеше гол за гол. Почивката дойде при резултат 17:15 за домакините. След подновяването на двубоя добричлии установиха игрово надмощие и заслужено спечелиха с 37:26. Най-резултатен за победителите бе Джошкун Якубов с 12 гола, а Маниел Димитров отбеляза 8 гола. След този

успех Добруджа остава на трето място в класирането с актив от 10 точки.

В друг мач от кръга защитаваният титлата си Шумен 61 постигна трудна победа над домакина Спартак (Варна) с 26:24 (11:12). Шампионите реализираха обрат след почивката и с актив от 12 точки останаха начело в класирането. Сребърният медалист от миналия сезон Локомотив (Горна Оряховица) нямаше никакви проблеми срещу Левски и спечели с 39:20 (20:10) в Бяла. С 11 точки "железничарите" останаха втори в подреджането, като имат и мач по-малко. Осъм постигна втори успех за сезона след 35:23 (18:11) в Ловеч над новака в елита НСА, който все още търси първата си точка за сезона.

АЛЕКСАНДЪР НИКОЛОВ С 13 ТОЧКИ, ЛУБЕ УДАРИ МОДЕНА



Националът Александър Николов изигра пореден силен мач за своя клуб Кучине Лубе (Чивитанова). Лубе победи като гост Валза Груп (Модена) с 3:0 (25:20, 25:19, 25:20) в мач от 6-ия кръг. 19-годишният български национал игра цял мача за Лубе и реализира 13 точки (2 блока, 58% ефективност в атака, 43% перфектно и 50% позитивно посрещане).

Най-резултатен за Лубе стана турският диагонал Адис Лагумджия, който заби 17 точки.

Белоруският национал Влад

Давискиба, който игра като диагонал, заби 21 точки (3 аса, 2 блока, 48% ефективност в атака). Титулярният диагонал на Модена Максим Сапожков, който преди няколко сезона игра за родния Монтана, бе резерва в този мач заради контузия и се появи в игра за малко във втората част.

Лубе записа трети успех от началото на сезона и с актив от 8 точки заема 5-о място във временното класиране. Модена допусна втора загуба и с актив от 7 точки е на 6-о място. sportal.bg

ВОЛЕЙБОЛИСТИТЕ НА ДОБРУДЖА 07 ЗАГУБИХА ОТ ПИРИН

Отборът на Добруджа 07 допусна втора загуба от началото на сезона в Efbet Супер Волей. В своята зала „Добротица“ добричлии бяха надиграни с 3:0 от състава на Пирин (Разлог) - 25:21, 25:17, 25:18, в среща от 5-ия кръг на шампионата. След този успех разложани са на 4-о място във временното класиране с 3 победи, 2 загуби и 9 точки. Добруджа остава на 7-а позиция с 2 победи, 2 загуби и 6 точки, но и мач по-малко. Следващият двубой на Пирин от междинния 6-и кръг с Хебър (Пазарджик) е отложен заради участието на "тигрите" в турнира за Купата на CEV. Добруджанци пък са отново домакини, но на Берое 2016 (Стара Загора). Мачът е във вторник (21 ноември) от 17.00 часа.

Двата отбора бяха равностойни до 7-ата точка на първия гейм, след което добричлии взеха инициативата. Момчетата на Данаил Милушев дръпнаха с добра преднина от 11:7, след което позволиха на Пирин да се доближи на точка при 12:13. Разложани изравниха, след което домакините

отново взеха инициативата. Пирин обаче отново набра инерция и направи серия от 15:20 до 23:20 в своя полза. Така момчетата на Благовест Катранджиев спечелиха гейма с 25:21.

Втората част стартира идентично, с тази разлика, че Пирин взе нещата в свои ръце след 5:5. В следващите минути гостите от Разлог диктуваха играта, като не допуснаха да се случи обрат - 25:17 и 2:0. Третият гейм също бе под диктовката на разложани, които записаха чиста победа след 25:18 и 3:0.

Най-полезни за Пирин станаха Мариян Наков и Радослав Попов с 13 и 12 точки за победата. За домакините от Добруджа естонският диагонал Маркус Уускари и Димитър Маринков реализираха съответно 13 и 11 точки.

Съставът на Добруджа 07: Филип Херман 1, Димитър Маринков 11, Маркус Уускари 13, Виктор Бодуров 6, Даниел Павлов 4, Стилян Асенов 2 - Пирин да се доближи на точка при 12:13. Разложани изравниха, след което домакините



СИЛЕН МАЧ НА БЪЛГАРИЯ, НО ИЗПУСНАХМЕ ДА БИЕМ ЗВЕЗДИТЕ НА СЪРБИЯ

България завърши 2:2 като гост на Сърбия в последната си среща от група G на европейските футболни квалификации. Нашите играха силно и изпотиха доста звездите на Драган Стойкович, които в крайна сметка се класираха на европейските финали догодина. "Лъвовете" пък завършиха 2023 година без победа, но регистрираха отново добра игра под ръководството на Илиан Илиев. Милош Велкович даде аванс на домакините с добавка отблизко в 16-ата минута. Георги Русев изравни с красив гол в 60-ата минута. Кирил Десподов донесе обрат със страхотен гол на нашите в 68-ата минута. Сърджан Бабиш обаче изравни в 82-ата минута.

В 16-ата минута Сърбия поведе в резултата след корнер, изпълнен от Душан Тадич. Не-

маня Гудел нанесе удар с глава, който се спря в напречната греда. Последва добавка на Милош Велкович, а Илиа Груев не съумя да изчисти топката на голинията - 1:0 за "белите орли". Това беше първи гол за защитника на Вердер (Бремен) с националната фланелка. В 20-ата минута Александър Митрович посрещна с глава центриране на Филип Костич отляво, но Даниел Наумов успя да отбие. В 28-ата минута българският отбор пропусна да изравни. Кирил Десподов нанесе хубав удар на два-три метра от въгъла на наказателното поле - топката описа дъга и се спря в горната греда. След десетина минути Филип Костич отново тества бдителността на Даниел Наумов - вратарят на ЦСКА 1948 изби удара на халфа на Ювентус.

"ЖЪЛТО-ЗЕЛЕНИТЕ" ИЗЛЪГАХА ЧЕРНО МОРЕ В КОНТРОЛА С ДЕВЕТ ГОЛА



Добруджа се наложи над Черно море с 5:4 в контрола, играна на стадион „Младост“, във Варна. Неофициален дебют за добричлии направи 24-годишният белгиец Инди Бонен, който отбеляза две от попаденията. Той е юноша на Генк и Манчестър Юнайтед, играл за последно за елитния белгийски Остенде.

В 6-ата минута Добруджа направи бърза контраатака, топката стигна до Емануел Манев, който стреля, но Славков спаси. Кълбото се озова в краката на Инди Бунен, който отблизко вкара за 1:0 за добричлии. В 22-ата минута Добруджа поведе с 2:0. След центриране от корнер на Емануел Манев топката директно влезе във вратата. В 26-ата минута Васил Панайотов бе оставен сам в наказателното поле и намали на 1:2. В 28-ата минута Преслав Йорданов стреля с глава след корнер, но Славков изби. Веднага след това, отно-

во след центриране от въгъл, топката стигна до Инди Бунен, който на задна греда с крак вкара за 1:3. В 40-ата минута Атанас Илиев получи топката пред наказателното поле и с десния крак я насочи в мрежата - 2:3. В 44-ата минута Атанас Илиев отново демонстрира реализаторските си умения и с удар от наказателното поле възстанови равенството.

В 47-ата минута Исмаил Иса засече подаване в наказателното поле и реализира за 4:3, но в 75-ата минута Добруджа изравни. Стефан Митев получи топката в наказателното поле и стреля, кълбото срещна тялото на бранителя, излъга Славков и влетя в мрежата за 4:4. Малко след това Исмаил Иса се озова на добра позиция и отпрати удар, но вратарят на гостите спаси. В 89-ата минута Добруджа отново излезе напред в резултата. Шериф Осман засече с глава центриране от корнер за 4:5.



На почивката Илиан Илиев осъществи една промяна в своя състав - на мястото на Мартин Минчев влезе Георги Русев. В 49-ата минута Илиа Груев нанесе страховит удар от десетина метра, избит с невероятен рефлекс от Ваня Миликович-Савич. След това обаче страничният съдия маркира засада на Алекс Петков. В 60-ата минута българската

агитка в Лесковац избухна. Георги Русев нанесе страховит изстрел по диагонала и изравни резултата - 1:1. В 68-ата минута България достигна до обрат. Филип Кръстев направи финт в средата на терена и изведе на скорост Кирил Десподов, гонен от двама сърби. Българският капитан навлезе в пеналтерията и с премерен удар не остави шанс на Ваня Миликович-Савич - 2:1 за "лъвовете". В 82-ата минута футболите на Драган Стойкович изравниха. Душан Тадич центрира от корнер и Сърджан Бабиш порази мрежата зад Даниел Наумов с глава - 2:2. Към края на мача Даниел Наумов спаси изстрел на звездата Душан Влахович, но за повече нямаше време в този мач. Така след последния съдийски сигнал домакините започнаха да празнуват класирането си, а над Градския стадион в Лесковац загърмя заря. На табло то пък сърбите изписаха: "Видимо се у Немачко!". sportal.bg

МАКС ВЕРСТАПЕН ПАК Е ПРЕД ВСИЧКИ

Осигурият третата си световна титла във Формула 1 Макс Верстапен не пропусна да спечели и Гран при на Лас Вегас. Това бе 18-и успех на нидерландския пилот на Ред Бул за сезона, въпреки че стартира от втора позиция. Още на първия завой на пистата лидерът в класирането затвори Шарл Леклер, при което принуди пилота на Ферари да напусне пистата, за

да избегне удар. По-късно нидерландецът бе наказан за действието си с 5 секунди, което обаче не направи особено впечатление на шампиона. Това бе 53-а победа в кариерата му, с което той се изравни със Себастиан Фетел и вече е на трето място във вечната ранглиста.

В крайното класиране Леклер остана на 2.070 секунди зад Ферстапен и изпревари

само с 29 стотни втория пилот на Ред Бул Серхио Перес. Четвърти завърши французинът Естебан Окон с Алпин, а не пета позиция финишира канадецът Ланс Строл с Астън Мартин. В зоната на точките са още двама пилоти на Мерцедес Люис Хамилтън и Джордж Ръсел, испанецът Фернандо Алонсо с Астън Мартин и австралиеца Оскар Пиастри с Макларън.



МАРА ОТВАРАЧКАТА РАЗКРИ НАЙ-ГОЛЯМАТА ГРЕШКА В ЖИВОТА СИ



"Оттеглянето ми от музикалната сцена е най-голямата грешка в живота ми. Тогава мислех, че е по-добре да се оттегля навреме, за да не се превърна в резил."

Това принзва фолк певицата Мария. В предаването "Събуди се" по Нова телевизия Мария даде откровено интервю за Мариан Станков-Мон дьо. В него тя говори за любовта, грешките и защо се отказа от музикалната си кариера преди 2 години.

"Не бих искала да звучи като оправдание. Отчитам оттеглянето си като слабост, характерност. Всичко мога да си върна, ще си извървя пътя отново. Понякога има неща които вършим не само със собствената си воля. Това е бил моят урок. Много разочаровах себе си и си изпатих. Нямам нищо против да заплащам цената и да продължа напред. Всеки един човек, който дойде при теб и ти каже че трябва да направиш избори, за да бъде с теб, няма място в живота ти", сподели Мария.

"Мъжете са колкото сладки, толкова и сбъркани. Когато придобият любовта на една успяла жена, много се окриляват. Един самоуверен успял мъж не предлага избори, а само щастие", поясни Отварачката."

Тя коментира и завръщането си в музикалните среди и новата ѝ песен. "С тази песен им казвам "Аз се завърнах при вас. Здравейте, аз съм вашата Мария, спомнете ли си за мен", обясни певицата.

ДУЕТЪТ НИКОЛ И ЙОСИФ ПРОСЪЛЗИ ИВАН ЛЕЧЕВ

Изпълнението на дъщерята на легендарния лекоатлет Николай Антонов - Никол и Йосиф, просълзи Иван Лечев. Това стана по време на вокалния им дуел в "Гласът на България".

Изпълнителите на Дара изпяха "Lovely" на Били Айлиш и Калед. Те успяха да разчувстват всички, а Лечев дори избърса потекла сълза. "Почувствах се като в по-добър свят. Явно и двамата сте някакви много добри същества и го покажете", заяви Мастера.

В другия двубой от нейния отбор се изправиха Александър и Валерия. Дамата излезе победител, но Миро си открадна тийнейджърът.

Лечев беше развълнуван и от последния вокален дуел между Арканджело и Марин от отбора

на Мария Илиева. Мастера отново се просълзи и отиде да ги прегърне. Самата певица имаше огромно затруднение кой да избере, но се спря на Марин. Дара пък реши и открадна Арканджело.

В крайна сметка Никол спечели вокала и продължи към нокаутите. Йосиф отпадна.

Битката между кубинката от Димитровград Сарай и Мартин вдигна на крака журито и публиката. Изпълнителите от отбора на Миро се представи с "Фантомът от операта". В крайна сметка към нокаутите продължи Мартин.

"Хвана ме направо за сърцето. А мислех, че няма да рева тази година", заяви Иван Лечев.

От неговия отбор в двубой се изправиха Георги и Гергана. След "Този филм" на Дони и Нети напред продължава Лечев



направи стратегически избор. Заложил на по-готовия Георги. Напред от тима на Мария

Илиева продължава Полина. Нито един от треньорите не направи кражба този път,

СЕКСБОМБАТА ТОБИ ОТ "МАСТЪРШЕФ" ГОТОВА ЗА МИС МОКРА ФЛАНЕЛКА

Готова за титлата Мис Мокра фланелка е изкустителната Тоби от "Мастършеф"!

Красавицата отпадна от кулинарното риалити със сълзи на очи. 28-годишната фризьорка от Бургас влезе във формата с желанието да покаже на дъщеря си, че човек трябва да гони щастието си независимо от трудностите по пътя.

Шеф Илиан Кустев я изпрати с думите: "Тоби, ти дойде в "Мастършеф" със заявката, че искаш да намериш нова посока в живота си. Вярвам, че в лудницата на тази кухня ти наистина преоткри себе си. Едва ли има друг участник, на когото да съм се карал повече, и това е, защото те харесвам."



Беше първата, която влезе в Топ 10 и съвсем малко не ти стигна, за да се докоснеш до голямата награда."

"Плаках, смях се, учих се и се забавлявах. Животът е едно приключение, което трябва да посрещнете, той е едно обещание, което трябва да спазите. Животът е една игра, която трябва да играете. И най-вече животът е едно предизвикателство, което трябва да изживеете", сподели на изпроводяк чаровната брюнетка.

Съдейки по горещите снимки на Тоби, не би трябвало въпросът с оправянето в живота да виси с толкова страшна сила пред нея. От горещите морски фотоси се вижда, че фризьорката притежава изваяно тяло с умопомрачителен бюст, за който мечтаят много мъже.

Някои от кадрите са доста дръзки и оставят малко на въображението. На тях чернокосата фурия е с мокър прилепнал потник в джакузито, позирайки в секси поза.

СВЕТСКА КЛЮКА

РОЖДЕН ДЕН празнува днес Мима Василева - общински съветник от ПП-ДБ в Каварна. Нека е здрава и нека работи с ентузиазъм за хората от красивата крайморска община!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН с утрешна дата казваме на Пламен Павлов - един от управленците във Вик-Добрич, с пожелания за здраве и успехи във всички добри начинания!

РОЖДЕНИК утре е г-н Стефан Йончев, а ние още от днес му желаем от здраве и щастие у дома да не се отърве! И нека всичко добро, с което се заеме, се увенчава с успех!

ХОРОСКОП НА НДТ

ОВЕН - Ентузиазмът ви е заразителен и отваря всички врати пред вас. Великодушното ви ще ви спечели нови приятели. Може да се отдадете на желанията си - днес почти всичко ви е позволено.

ТЕЛЕЦ - Чувствате, че нищо не е в състояние да ви изненада днес. Със самооблагане и решителност ще се справите с онова, което се изисква от вас. Бъдете реалисти.

БЛИЗНАЦИ - Подходящо време за професионални планове, особено ако се свързани с въвеждането на нещо ново. Бъдете по-предприемчиви и можете да се надявате на успех.

РАК - Днес на работното си място ще бъдете в стихията си. Всестранно проявявайте способностите си и получавате одобрението на всички. Мнозина от вас ще имат възможност да подобрят финансовото си състояние.

ЛЪВ - Очаква ви приятен ден. Не си поставяйте прекалено високи цели обаче, за да не останете разочаровани. Пред вас се откриват нови перспективи, опитайте се да ги използвате максимално.

ДЕВА - Периода се очертава като много добър за вас. Неочаквани приходи ще ви позволят най-после да си вземете глътка въздух. Приятни новини ще разведрят атмосферата.

ВЕЗНИ - Само вие самите може да разнообразите деня си, защото събитията, които предстоят, едва ли ще ви се сторят интригуващи. Работата не ви предлага сериозни предизвикателства.

СКОРПИОН - Възползвайте се от всяка свободна минута, за да си починете. Очертава се напрегнат и изморителен ден. Пестете силите си и се заемайте само с най-неотложното.

СТРЕЛЕЦ - Днес с лекота ще осъществите своя идея, върху която работите от много дни насам. Ако се наложи не се колебайте да рискувате, шансът е на ваша страна.

КОЗИРОГ - Възможно е да ви измъчват неразбирателствата в семейството. Днес ще ви се отгаде чудесна възможност да ги разрешите. Проявете търпение и отстъпете в конфликтна ситуация.

ВОДОЛЕЙ - Денят ви няма да е от най-спокойните и ще бъде добре, ко днес бъдете малко по-отстъпчиви. Изслушвайте опонентите си преди да се навърлите върху тях.

РИБИ - Един динамичен ден, а за тези от вас, които работят в деловата сфера, денят е доста обещаващ. С малко повече съобразителност и настойчивост ще успеете да постигнете нещо наистина значимо.



- Трима кандидати за кметове вече пуснаха гласа си за мен. В неделя вечерта очаквам печелившия да обсъдим рано в понеделник тактиката му! - Соня от... Купуването и продаването на гласове е престъпление.